

DE OCAISION

EL FRACASO DE LA PATRIA CHICA

La verdadera esperanza que se desprende del plebiscito del Sarre es lo que pudiera denominarse el fracaso de la Patria chica. Reclama la votación sobre el régimen definitivo que había de darse a esa importante región; si se mantenía el "statu quo" o si había de incorporarse al territorio al imperio alemán, pues a nadie se le podía ocurrir que la voluntad de los sarrenses fuese pertenecer a Francia. El mantenimiento del "statu quo", significaba la preferencia por el régimen autónomo. Parecía natural si fuese cierto que los principios autonómicos convenían a los pueblos, que los sarrenses hubiesen preferido la autonomía. Han querido, sin embargo, pertenecer al Imperio Alemán. El viejo refrán castellano de que vale más ser cabeza de ratón que cola de león, no ha sido tomado en cuenta por los sarrenses. Sus ventajas económicas han cedido a otros altos estímulos de carácter espiritual y han firmado todo y sobre todo, su adhesión fervorosa a la Patria alemana.

Los mas llama los a sabe aprovechar las enseñanzas del plebiscito del Sarre, como los españoles, y dentro de nosotros mucho mas que ninguno de nosotros, los catalanes. El problema de Cataluña, en efecto se ha planteado y se ha intentado resolver de manera contraria a las realidades de la Historia, a los imperativos de la raza y a la conveniencia y al interés de todos los que convivimos en tierra española. Cataluña ha pretendido desglosarse de España con caracteres de singularidad distintos y aun contrarios al clásico federalismo de don Francisco Pi y Margall cuyas doctrinas afirmaban de una manera inequívoca la unidad de la nación española. Los catalanistas, en cambio, han afirmado desde Prat de la Riba que Iberia no es una nación, sino un conjunto de nacionalidades ibéricas (hasta el nombre de España han suprimido) aherrójad y oprimidas por la imposición violenta de Castilla cuya hegemonía ha constituido una suplantación de España.

Siendo notoria la existencia de una solidaridad económica entre todos los españoles, yo he dicho muchas veces que si para proteger los trigos de Castilla y los hierros de Bilbao y los tejidos de Cataluña, engarrecen su vida los que consumen esos artículos en provecho y beneficio de los que los producen, esa solidaridad puramente material solo puede justificarse como una proyección económica de una mas amplia y mas elevada solidaridad espiritual. Los catalanistas sin embargo quieren mantener la solidaridad económica rompiendo la solidaridad nacional. Por eso yo sostuve cuando se discutía el Estatuto que no se puede admitir ese régimen de ley del embudo. A nadie queremos obligar a que sea español contra su voluntad, pero si no quiere serlo, que atenga a las consecuencias. Todo el mundo sabe que Cataluña vende al resto de España un promedio anual

de dos mil cuatrocientos millones de pesetas y solo compra a los demás españoles trescientos millones. Es, pues, una injusticia y una prueba de supina ignorancia el argumento que esgrimen los separatistas en contra nuestra haciendo creer a su clientela política y electoral que España vive o poco menos a costa de Cataluña. Parece mentira que un pueblo que tanto alardea de sentido práctico desconozca que su conveniencia está completamente divorciada del artefacto político ideado por los catalanistas de la derecha y por los catalanistas de la izquierda. Desde Prat de la Riba vienen repitiendo la misma cantinela: "Nosotros somos catalanes y nada más que catalanes. España no es nuestra Patria, sino el Estado que nos domina. Nuestra única Patria es Cataluña".

Compárese este lenguaje absurdo e insensato con el plebiscito eleccionario y aplastante de los sarrenses. Ellos saben que su conveniencia económica les aconsejaba la autonomía, pero a pesar del recrudescimiento materialista que se advirtió en el mundo después de la guerra europea los alemanes del Sarre se han sentido unidos y identificados con su patria vencedora y derrotada, como la estuvieron en los tiempos gloriosos de Bismarck y del Emperador Guillermo.

Eso deben meditar los catalanes y eso debemos meditar los españoles. Si prevaleciese la doctrina catalanista y continuase en Cataluña la obra de desespañolización que en la Universidad en el Instituto, y en la Escuela primaria se viene realizando desde que se aprobó el Estatuto falsando sus preceptos y violando descaradamente el artículo 48 y el artículo 50 de la Constitución de la República dentro de veinte años los catalanes habrían olvidado el idioma español, se verían privados de un vehículo de cultura y de intercomunicación que solo puede compararse por su eficacia a la de la lengua inglesa. Los verdaderos enemigos de Cataluña, son, pues, los que pretenden prolongar esa desolación suicida que al privar a Cataluña del concurso económico y de la tutela espiritual de España la entregaría de pies y manos a la hegemonía francesa cuyo volumen económico y cultural la arrastraría indefectiblemente, respondiendo a la ley de gravitación universal que se aplica en el mundo económico y en el mundo internacional lo mismo exactamente que en el mundo físico.

Quiera Dios que los catalanes y los españoles hayamos aprendido esa lección que se desprende del plebiscito del Sarre. Hay que ir olvidando sin despreciarlas a las patrias chicas y hay que pensar en una Patria grande para que sirva de puente a una solidaridad espiritual de los pueblos latinos que contrarreste el día de mañana el bloque germánico, el bloque anglosajón, el bloque eslavo y el bloque asiático.

Antonio ROYO VILLANOVA
(Prohibida la reproducción)

Angel Herrera busca el corazón del pueblo

Si España no se ha derrumbado, es porque Dios no ha querido. Los hombres, hemos hecho poco por evitarlo. La Providencia Divina, ha conservado en nuestro pueblo el corazón, eso que admiramos en su último viaje por España el filósofo Keyserling: el corazón y la fé; el hogar familiar, y ese relicario de tradiciones que todavía se conserva en cada rincón de España. Pero se enfría la fé, y se disgrega la familia, y se endurece

ción Católica de España: Angel Herrera.

Este hombre quiere reintegrar la Acción Católica a su verdadero significado. Y la lleva fuera del templo, a la Universidad, y a la calle buscando el corazón del pueblo.

Lo encontrará seguramente. Cuando Angel Herrera hablaba de la muchedumbre diciendo: «No saben que las amamos, porque en muchos casos no les damos pruebas de que las tenemos amor» decía una gran verdad y la gente le aclamaba cuando refiriéndose al paro obrero añadía: «Alguien dirá que es imposible atender al obrero parado, que no hay recursos. Eso no es exacto. Hay tal vez en España, más que en ningún país. Lo que falta es una preocupación seria, mientras las derechas nos entretenemos en personalismos».

Si se habla al pueblo como lo ha hecho Angel Herrera; y si se traducen en hechos tan heroicos palabras (heroicas por lanzarlas quien ostenta tan honroso cargo seguro de que muchos no las querrán aceptar y hasta han de combatir las, sin que por eso dejen de llamarse católicos. La Acción Católica reintegrará a su campo las masas que tiene perdidas.

Se perdió la Universidad. Y se perdió la calle. La Universidad se ganará más fácilmente que la calle. Esta última solo se gana con realidades y muchas veces hay que añadir, la batalla. Pero se ganará también si se busca el corazón del pueblo como Angel Herrera parece buscarlo. Por cada adhesión que pierda de un lado al seguir esa ruta, encontrará diez en la calle y dos en la Universidad. El final tiene que ser halagüeño.

Si en España se conserva el corazón, y se le busca con la luz de la justicia social, se le encuentra. Eso lo sabemos muy bien, los que hemos nacido y seguimos viviendo en la calle y con el pueblo, que es lo que la Acción Católica dejó perder y un hombre inicia con éxito la reconquista.

VALENTIN F. GUEVAS
(Prohibida la reproducción.)

Notas sociales

Ha dado a luz con entera felicidad un precioso y robusto niño a quien se le impondrá el nombre de Juanito, la señora doña Antonia Almeida Fernández, esposa de nuestro particular amigo el propietario del Marchal de Enix, don Antonio López González.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Damos la enhorabuena a los venturosos padres por tan fausto motivo.

Ha dado a luz, un hermoso niño, doña Teresa Tapia López, esposa del industrial de Barcelona don Gabriel Martín Fernández.

Tanto la madre como el niño se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Un pobre muchacho acaba de ser reprobado en examen.
Sale corriendo del Instituto en dirección a la Central de Telegrafos y redacta el siguiente telegrama dirigido a su padre.
"Suspense en Retórica. Concencia tranquila. Voy".
Des horas después recibía la respuesta en estos términos.
"Te espero estación. Paliza segura. Ven".
Una madre pregunta.
"Te sigue doliendo los dientes hijo mio?"
"Oh! Si muchísimo. Entonces que eres y que esta sea precisamente... ¡la "ceda"!

ramelos? ¡!)
—¿Y cuales son las grandes ocasiones?
—Cuando bebo coñac.
Hablan varios diputados en el Salon de Conferencias de la Cámara durante la matiné parlamentaria.
—Parece ser— opina un radical— que a determinado grupo de derecha les parece muy revolucionaria la obra del señor Villalobos.
—Mas revolucionario es para la enseñanza— contesta vivamente un melquiadista— que se rebela contra un ministro de Instrucción Pública una letra del alfabeto.
—Yo no bebo coñac mas que en las grandes ocasiones.

D. José Sánchez Guerra

Con el alma inundada de amarga pena escribimos estas líneas.

El teléfono nos transmite la tremenda noticia de la muerte del eminente político don José Sánchez Guerra. El soplo de la muerte apagó para siempre aquella inteligencia privilegiada y dejó inerte aquel corazón, destruyendo una energía no igualada. La Patria pierde uno de sus hijos más preclaros que al desparecer deja un hueco imposible de llenar, porque en ese hombre que desaparece se reunían la abnegación, el desprendimiento y la lealtad como cualidades excelsas.

Nació don José Sánchez Guerra en Córdoba, donde su padre desempeñaba el cargo de notario, el año 1859 el día 30 de junio.

Estudió con gran aprovechamiento la carrera de abogado, distinguiéndose bien pronto por sus excepcionales condiciones, sobresaliendo entre éstos un ingenio sutil y una gran energía.

Sus aficiones políticas lo llevaron al periodismo, como campeon abonado para la lucha, llegando a ser director del periódico «La Iberia» y de «El Español».

A los 27 años fué diputado a Cortes por primera vez por el distrito de Caba, siendo reelegido constantemente en todas las legislaturas, excepto en una ocasión.

Destacada su personalidad en el Parlamento y después de desempeñar varios cargos de importancia fué nombrado ministro de la Gobernación por don Antonio Maura al formar éste su primer ministerio. Después desempeñó otras carteras en sucesivos ministerios.

Como presidente del Congreso, cargo que también desempeñó, adquirió una autoridad no igualada por otro alguno.

El 8 de marzo de 1922, como jefe del partido conservador a la muerte de Dato, fué encargado de formar Gobierno, y en 6 de diciembre planteó la crisis en pleno Parlamento con una gallardía que dejó anonadados a sus adversarios que no podían esperar aquel gesto de tan extraordinaria grandeza.

Al advenimiento de la dictadura por el golpe de Estado del general Primo de Rivera se mantuvo retirado de la política y sólo escribió algunos artículos y cartas, fijando su actitud y la del partido conservador frente a tal estado de cosas.

Prevegiendo los males que la Dictadura acarrearía a España especialmente desde que se creó la llamada Asamblea Nacional, la combatió y a partir de la constitución de ese organismo se desterró voluntariamente de España, donde volvió cuando el movimiento de Valencia en que fué complicado y preso, que demostrando entonces como nunca su energía y entereza, negándose a salir de España a pesar de las facilidades que se le dieron y requerimientos de que fué objeto. Después de per-

manecer varios meses como prisionero en los buques «Carnegie» y «Dato» nombres simbólicos de los mártires de la Patria, compareció ante el consejo de guerra que lo absolvió.

Formó después parte del grupo llamado constitucionalista y su discurso del teatro de la Zarzuela fué el golpe de muerte de la Monarquía. La Historia cuando pasen estos tiempos de lucha y apasionamiento dará su fallo, juzgando su conducta.

Pudo en aquellos momentos en que fué árbitro de los destinos de España serlo todo, pero a todo renunció en aras de su consecuencia y por su desinterés en apertencias de mando.

Descanse en paz el hombre bueno y modesto que tantos merecimientos atesorara y recibiera sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

Reportaje local

AL DIA

Buena mañana, mala tarde y pésima noche. Esto se puede decir de la jornada de ayer.

Buena mañana porque lució el sol y la temperatura fué templada, mala tarde porque fué gris, y pésima noche porque el frío hizo su aparición y Eolo soplo con demasiada fuerza para caminar con perfecta comodidad por las calles.

Esto es con lo que respecta a la cuestión climatológica. Como día informativo tuvo su pro y su contra.

Políticamente nada hubo de interés. Habíamos quedado en que después de presentarse una «tragedia», la cosa terminó en un sainete de los más cómicos que puede escribir Muñoz Seca.

Hubo, sí, una comisión que marchó a Madrid henchida de esperanzas de conseguir algo tan necesario para la vida de la provincia como un empréstito de diez millones de pesetas.

Nada más justo que el Gobierno acceda a esta petición, pues con ese dinero podrá aliviarse, aliviarse nada más, el payosero problema planteado a Almería, con el desastroso resultado que ha obtenido en los mercados extranjeros nuestra única fuente de riqueza.

Menudearon las noticias en la provincia: reclamados, pequeños hurtos y algún que otro incidente ocurrido entre vecinos y vecinas.

Y nada más.

CRONOS

EN LA DIPUTACION

El presidente de la Diputación señor Guirado Román manifestó ayer a los reporteros que la cantidad que los Ayuntamientos de la provincia ayudan por contingentes, asciende a unas ciento cincuenta mil pesetas escasas.

Añadió que marchaba a Madrid en unión del gobernador el vicepresidente de aquel organismo señor Gáizev Gil.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

Al recibimos ayer mañana el alcalde señor Alemán llán nos manifestó que desde hace siete días se viene haciendo el repeso de pan en las tahonas, encontrándose con el peso cabal.

Añadió que había recibido una carta del director general de Prisiones en la que le comunicaba que ha pasado a informe de la junta de construcción, el proyecto de construcción del edificio con destino a la Prisión provincial de Almería, esperando que la junta resuelva en plazo breve.

También dijo que ha dado órdenes terminantes al jefe de la guardia municipal para que en 24 horas quede definitivamente terminado el fútbol callejero.

Por último dijo que hoy marcharía a Madrid, para unirse a la comisión que salió ayer tarde para gestionar el empréstito de diez millones de pesetas, con que se ha de aliviar la espantosa situación de los parraleros.

PARA MADRID

Ayer tarde salieron para Al-

De la paz y de la guerra

El precio de un cruce-ro de combate...

Contrastes: La laboriosidad limpia y fecunda de los trabajos experimentales de cualquier laboratorio, y el rearmamento que, sin pudor, cara a todos, realizan algunas potencias con el nombre de acción defensiva, olvidando tratados, firmados ante conveniencias apresuradas de horas difíciles y sonrisas forzadas de hábil diplomacia.

En el momento internacional inerte y sombrío, en que los estados defienden con gestos teatrales, que no logran disimular la inquietud agresiva, sus postulados de mítica paz, aún hay, quienes por raro afecto a sus semejantes, buscan entre sabios y comunes, plicados alambiques y retortas, a la luz coloreada de los reactivos, la invención, el descubrimiento que ha de llevarse, feliz, un poco del dolor que humilla a la materia, frente a la angustia del remedio que no se conoce.

La hija de Madame Curie—de aquella animosa viejecita que ayudada por su compañero, encontró en el radio el modo de genial terapéutica que curara el cáncer—que lucha por hacer más glorioso el altruista legado de ciencia que sus padres dejaron, ha dicho hace días al redactor de un popular diario, y desde las columnas de ese periódico a los que imaginan vivir una existencia de civilizados, el pesar del abandono, en un reproche amargo: «Por lo que cuesta construir un cruce-ro de combate, habría para sostener durante un siglo, diez grandes centros de investigación...»

El importe de cada plancha de acero, de las que forman la armazón de las escuadras con que queréis haceros respetar por el poder del más fuerte—parece decir la doctora francesa—pudiera ser un buen aliado para la batalla—nunca hubo lucha con más ser el bello fin—que la ciencia opone a los males del hombre. Con el imperativo de los cañones que erizan de amenazas vuestros buques, que grises, queréis sugerirnos a los demás y a vosotros mismos, con el absurdo, de que sólo merece atención actual, la universal idea de ensanchar territorios en donde iguales esperanzas! Y eso sobra. ¡Esperanza que choca con tantas iguales esperanzas! Y mirais casi con indulgencia—indiferencia compasiva, negación de todo sentido—los afanes de los que con misión de apóstoles, oportuno a la muerte las razones magníficamente generosas del estudio. Sois fuertes. Esto es innegable. Pero vuestra fortaleza, la misma dureza hostil del ambiente en que vivís, os oculta el mañana de clara verdad que ha de lograr la investigación.

Sólo pesa el valor de la ciencia, en esos días sucios de barro de trincheras, humo de pólvora y sangre de hombre. Cuando entre de las banderitas que en los planos de operaciones—rodeados de uniformes color horizonte y órdenes tajantes que valen vidas—señalan triunfos o derrotas, se ven marchar las ambulancias en que la caridad y la ciencia, recogen lo que a la guerra ya le sobra... los Cuerpos, que las granadas arrojadas por los hermanos (?) del otro frente quisieron destrozar, para ofrecerlos como bárbaro tributo de furor, al patriotismo amañado, que lanzó a esta nación contra aquella.

Después de todo, indiferencia y dolor, y sobre éste, la ciencia que no cesa de laborar. Ayudarla para que tenga lo que le es necesario, que nunca será poco. Más merecen los que a sus altos servicios prestan entusiasmo y fe. Quizá así se llegue a fundir la sinrazón odiosa de la fuerza, en el crisol humanamente altruista de la labor benéfica, bastante más necesaria y menos gravosa para la economía y el porvenir de las naciones, que la potencia ofensiva de los instrumentos para hacer la guerra...

EDUARDO MORENO GIMENEZ

El señor Martínez de Velasco. no explicó su intervención en esta crisis interna y fué el jefe del Gobierno quien se encargó de alejar los rumores y disipar las cosechas de una supuesta intransigencia de los agrarios. Resulta, pues, que los comentarios de estos días pasados sobre la crisis carecen de toda realidad.

Naturalmente, esta es la explicación oficial. La verdad desnuda bien pudiera ser que las exigencias de los agrarios, cuyos motivos internos no podemos ahora conocer, han dificultado, hasta hacerla imposible, la solución de la crisis en el sentido que la habían proyectado el señor Gil Robles y el señor Lerroux—reajuste de carteras y rectificación de las direcciones políticas—y que para no romper el bloque gubernamental y no dar lugar a una crisis de incalculable trascendencia, el señor Gil Robles ha sacrificado una vez más postulados esenciales, eliminando un trastorno político que si en toda ocasión produce estragos en el país, en estos momentos de liquidación y prevención de una intencionada revolucionaria, pudieran significar la iniciación de esa partida de contabilidad que denominamos borrón y cuenta nueva.

El señor Ventosa, el señor Calvo Sotelo y el señor Lamamié prodigaron las alusiones a la CEDA. El líder populista, ante la insistencia de sus adversarios, tuvo que levantarse a hablar para explicar su intervención en la crisis.

Resulta de la declaración del señor Gil Robles, que la CEDA no exige ampliación de puestos en el Consejo ni rectificación en la dirección política, sino, simplemente, se trazó un índice de la labor parlamentaria que ha de realizarse en esta etapa.

INSTANTANEA POLITICA

El debate político

Se inició el debate político con un ataque del señor Ventosa, quien, sin duda, no se resigna a que la Liiga, al igual que en otros tiempos la Esquerra, no tome parte en las cosas del Gobierno, «mandando» en los negocios catalanes y «mangoneando» en el resto de España. Llegó, después, un ataque desmentado del señor Calvo Sotelo y, por último, otro ataque del tradicionalista señor Lamamié.

El señor Ventosa, el señor Calvo Sotelo y el señor Lamamié prodigaron las alusiones a la CEDA. El líder populista, ante la insistencia de sus adversarios, tuvo que levantarse a hablar para explicar su intervención en la crisis.

Resulta de la declaración del señor Gil Robles, que la CEDA no exige ampliación de puestos en el Consejo ni rectificación en la dirección política, sino, simplemente, se trazó un índice de la labor parlamentaria que ha de realizarse en esta etapa.

ALVAREZ DE LEON

Lanas «PELIKAN»

PARA LABORES

Venta exclusiva:

CASA MENA

No se devuelven los originales, publíquense o no

El ministro de la Gobernación dice que ha reiterado al director de Seguridad y a los gobernadores las órdenes severas para el cumplimiento de las disposiciones prohibitivas relacionadas con el juego en virtud de denuncias

En la próxima semana se aprobará el proyecto regulando el mercado triguero. La policía y benemérita practican importantes servicios en Madrid

Interesantes declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 26.—Al recibir a los periodistas el Ministro de la Gobernación señor Vaqueiro les manifestó que, tanto a la Dirección de Seguridad como a los gobernadores civiles, les había reiterado instrucciones severas para que ejerzan la más estrecha vigilancia en los Centros donde según denuncias que se han formulado, se vulneran los preceptos de las leyes que impiden los juegos prohibidos.

En Madrid—añadió el Ministro—se ha intensificado esta labor depuradora en los últimos días por la Jefatura de Policía, pero en vista de las reiteradas denuncias, he dado energías instrucciones y espero el logro de una labor rapidísima de saneamiento moral.

De Asturias le comunicó el Gobernador, que se habían practicado 88 detenciones, entre ellas la del asesino del administrador de La Manjova.

El Subsecretario de Gobernación, señor de Pablo que se hallaba presente desde la primera parte de la entrevista del Ministro con los periodistas, manifestó a estos que el próximo miércoles se reunirá en el Congreso la Comisión de suplicatorios para proceder al examen de cerca de 60 peticiones, muchas de ellas por delitos de Prensa.

Homenaje al señor Martínez de Velasco aplazado

Barcelona, 26.—La Comisión organizadora del homenaje anunciado para el próximo domingo al jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco y al que habían de asistir el Ministro de Obras Públicas, don Antonio Villanova y otras personalidades, han enviado una nota a la Prensa en la que dicen que, ante la imposibilidad de encontrar de momento local apropiado que reúna las condiciones de capacidad necesaria, se han aplazado los actos en proyecto para el domingo, 17 de febrero.

La labor de una comisión

Madrid, 26.—Una Comisión de la fábrica de armas de Asturias visitó al señor Alcalá Zamora. El lunes conferenciará con el señor Lerroux con objeto de gestionar la intensificación de los trabajos en la fábrica de armas de Oviedo.

Se detiene a dos comunistas a los que se le ocupan varias armas

Madrid, 26.—La Guardia civil detuvo ayer en la barriada de Tetuán de las Victorias a dos sujetos comunistas.

A éstos se les ha encontrado varias pistolas, un revólver y numerosas cápsulas.

Otro individuo que acompañaba a los dos anteriores logró fugarse.

En sus declaraciones los detenidos manifestaron que las armas se las facilitó un ingeniero llamado Eliacer.

Seguidamente los guardias le detuvieron, conduciéndole al cuartelillo de la Benemérita.

Acudió un hermano de Eliacer que es capitán de Artillería. Uno de los detenidos acusó a éste y en vista de ello quedó también detenido.

Parece que el ingeniero estaba afiliado al socialismo y participó en el último movimiento.

Se revisará el Estatuto de Tánger

Madrid, 26.—El señor Rico Avello manifestó a los periodistas que a fines de año se revisará el estatuto de Tánger.

Parece que a principios de la semana próxima el señor Rocha publicará una nota sobre la cuestión del Mediterráneo.

Elección de cargos

Madrid, 26.—El Banco Hispano Americano ha elegido presidente del Consejo de Administración al señor Marqués de Aledo y vicepresidente al señor Gil Reboleño.

También fué nombrado consejero don Andrés Moreno, que continuará en su cargo de director.

El gobernador de Barcelona evitará los favoritismos de los periódicos

Barcelona, 26.—El gobernador general de Cataluña señor Portela anunció a los periodistas que intervendrá para evitar el favoritismo, permitiéndose entrar algunos periódicos en la cárcel y prohibiéndose a otros.

El consejo de guerra contra los rabassaires

Barcelona, 26.—Hoy ha terminado el consejo de guerra seguido contra los rabassaires. El Tribunal comenzó a deliberar sobre la sentencia. El fiscal retiró la acusación de once de los procesados.

Comentarios sobre la ley electoral

Madrid, 26.—Siguen haciéndose comentarios contradictorios sobre el proyecto de la ley electoral.

El señor Ventosa lo elogia pues dice que evitará la desproporción que origina el régimen de mayorías e impedirá que resulten elegidos aquellos partidos que no tengan opinión en el país.

No será preciso la formación de coaliciones electorales para las formas de las listas puesto que todos los partidos podrán luchar independientemente y obtener una representación.

El señor Calvo Sotelo se muestra contrario al proyecto. Cree que España no está preparada para un mecanismo electoral tan complicado.

En Galicia, por ejemplo será difícilísimo, la instalación del nuevo sistema.

De hacerse las listas electorales debe ser a base de un Colegio Nacional único y una lista exclusiva.

También el señor Cambó hizo declaraciones en Barcelona diciendo que la actual ley es absurda.

Cree que debe adoptarse una ley análoga a la del Parlamento catalán.

A ningún país—dice—se le ocurrió hacer coincidir la representación mayoritaria con las grandes circunscripciones y el sufragio por listas: son cosas tan incompatibles como la luz y las tinieblas. Algo como un fútbol entre cojos y paralíticos.

El proyecto electoral municipal que presentó la Esquerda tiene dos ventajas: la primera que suprime la violencia de las elecciones; y la segunda, hacer difícil el Gobierno para un solo partido.

Para regular el mercado triguero

Madrid, 26.—En la semana próxima el Ministro de Agricultura leerá en las Cortes el proyecto regulando el mercado triguero.

Una explosión en el Laboratorio de la Universidad

Sevilla, 26.—Cuando se hacían experiencias en el Laboratorio químico de la Universidad se produjo una explosión, resultando un estudiante herido.

Peregrinación en acción de gracias

Zaragoza, 26.—El día dos de febrero se verificará una peregrinación al Templo del Pilar en acción de Gracias por el fracaso del movimiento revolucionario.

Con tal motivo y por la concurrencia extraordinaria de personas que habrán de concurrir, han sido tomados todos los hoteles.

Cinco jóvenes golpean a Urgoiti

Madrid, 26.—Al salir de la Emisora de Unión Radio el director don Ricardo Urgoiti, fué agredido por cinco jóvenes, golpeándole y causándole lesiones. Los agresores fueron detenidos, siendo más tarde puestos en libertad.

FORMIDABLE REALIZACIÓN DE ARTICULOS DE INVIERNO

CASA ROSALES — TIENDAS, 4
Calcetines lana para hombre, los de 5 y 6 pesetas, a 2'60 y 2'75 pesetas. Camisetas afelpadas, las de 6 y 7 pesetas, a pesetas 5'50 y 4.

Licenciamiento de tropas

Madrid, 26.—Se ha dispuesto que el día 11 de febrero comience el licenciamiento de las tropas de África.

El peligro de las armas

Sevilla, 26.—En el cuartel de artillería el cabo Julio Pérez, bromeando apuntó con la carabina al cabo Miguel Puerias, matándole de un balazo en el cráneo.

La prorroga de los Presupuestos

Madrid, 26.—El señor Villanueva ha manifestado a los periodistas que se prorrogará el Presupuesto por un trimestre más.

Añadió que para el mes de Julio estarán aprobados los nuevos, Manifestó que aunque en principio se había fijado la reducción de doscientos millones, cree que solo se logrará poco más de cien en las economías.

Fallecimiento de Sánchez Guerra

Madrid, 26.—A las siete de la tarde falleció el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra, rodeado de sus familiares, excepto su hijo don Lu s, que desempeña el cargo de ingeniero en el puerto de Alicante.

Hace días se agravó. El doctor Marañón expresó hoy su pesimismo.

En vista de ello se llamó a los padres Carmelitas a petición del enfermo, recibiendo los auxilios espirituales.

A las seis de la tarde entró en período comatoso, perdiendo el conocimiento.

Por la casa mortuoria han desfilado numerosas personalidades.

Esencia "Power's"

No contiene tetraefilo de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo. Se vende en toda España. Dosis para 10 litros de gasolina UNA PESETA. Agente exclusivo: ELOY SANCHEZ LOPEZ Avda. República, 71 — Tel. 485 ALMERIA

Un centinela dispara contra un sospechoso

Barcelona, 26.—Anoche un centinela de la Prisión celular, vió a un individuo que le inspiró sospechas y le dió el alto.

El individuo sospechoso se dió a la fuga y el centinela disparó sobre él. Aun cuando el individuo logró escapar ha dejado al marchar algunas manchas de sangre que hacen suponer lógicamente que ha resultado herido.

¿Crimen o suicidio?

Sevilla, 26.—Francisco Gil Fernández, tenía en el campo, en las afueras del pueblo de Morón, una calera. Hace varios días que desapareció sin que hubiese dejado rastro. La familia estuvo

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NUM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consultenos antes de hacer sus compras.

búscandole inútilmente, pues tenía el presentimiento de que había sido secuestrado por unos ladrones que días antes habían intentado robarle una vaca, a lo que se opuso el Francisco.

Hoy ha sido encontrado su cadáver en un pozo cercano a dicha calera y no presenta ninguna señal de violencia, por tanto se ignora si se trata de un crimen o suicidio. La Guardia civil practica diligencias.

Fallece el embajador de Portugal

Madrid, 26.—Ha fallecido el Embajador de Portugal señor Mello Barreto. El cadáver será embalsamado para trasladarlo a Lisboa.

Le da el alto y como no contesta dispara sobre él, hiriéndole

Barcelona, 26.—El centinela de la cárcel descubrió a un sospechoso próximo a las tapias del edificio, como al darle el alto no contestara y si intentara huir le hizo un disparo. El sospechoso logró huir, pero dejó un reguero de sangre.

Un buen servicio

Madrid, 26.—La Policía y la Benemérita sorprendieron en la calle de la Princesa a un numeroso grupo de individuos que trataban de efectuar diversos atracos, reconociéndoseles como los autores de otros.

Asimismo ha sido detenido Antonio Martínez, autor del asesinato del Director del Banco de España de Cádiz, con motivo de los disparos que hizo con ocasión

de celebrarse en el teatro de San Fernando un mitin en el que intervino el señor Primo de Rivera.

Se acuerda hacer gestiones para que el premio Nobel se le conceda a Unamuno

Salamanca, 26.—Hoy se reunieron los miembros de la Facultad de España y se acordó la adhesión para las gestiones que se han de realizar para que el premio Nobel sea concedido a don Miguel de Unamuno.

También se acordó que estas peticiones la apoyen las Universidades Hispanoamericanas.

Atraco a mano armada

Barcelona, 26.—Comunican de la vecina ciudad de Badalona que anoche se presentaron dos individuos en casa del agente de Seguros don Arturo Marimón y llamaron a la puerta. Al abrir penetraron estos dos individuos y seguidamente otros dos, todos ellos enmascarados y armados de pistolas, obligando al señor Marimón a que les entregara una caja en la que guardaba 600 pesetas.

Rumores desmentidos

Madrid, 26.—Esta mañana circularon en las oficinas de la Bolsa rumores sobre la comisión de un atentado contra el señor Mussolini.

Otros lo atribuían al Rey don Víctor Manuel. La embajada lo desmintió, atribuyéndolo a maniobras burlescas.

Imponente vendaval

Londres.—En Irlanda y norte de Inglaterra reina un imponente vendaval.

En algunas regiones la velocidad del viento alcanzó noventa millas. Han resultado numerosas personas heridas.

Otra vez los metalúrgicos

Madrid, 26.—Los dirigentes metalúrgicos pretenden plantear una nueva huelga so pretexto de pedir la implantación de la jornada de cuarenta y cuatro horas.

Los patronos recuerdan la pasada huelga, en la que los obreros perdieron cinco millones de pesetas a que ascendían los jornales. La mayoría de los obreros se muestran enemigos del paro.

El general Frans Weygand

Sevilla, 26.—En el rápido de anoche que llegó con tres horas de retraso, a consecuencia del descarrilamiento que ha tenido un tren mercancías en Val depeñas, llegó el general Frans Weygand.

En la estación era esperado por el Consul de su país y gran número de compatriotas. La colonia francesa organiza en su honor varios actos.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 4:
«El Aguila blanca».
A las 6'30:
«A la sombra de los muelles».
A las 10:
«Viva la vida».

TEATRO CERVANTES

A las 6 y a las 10:
«Compañeros de juega».

El miércoles, día 30, debut de la Compañía de grandes espectáculos Rambal, en la que figuran las actrices y actores siguientes:

Rosa Luisa Gorostegui, Vilma Vidal, Fernanda Abolafia, Isabe, Carmona, Milagros Fernández, Lolita Fora, María Lerra, Pilar Olivar, Pilar Pinedo, Gloria Ponte, Luisa Ponte, María Ruiz, Elvira Serratos, Lucía Vicente y María Villacastin. Francisco Fuentes, Miguel Aguado, Mannel Fernández, Manuel Haro, Alfonso Lereña, Bernardino Marco, Abelardo Merino, José Robles, José Rusie, José Sepúlveda, Vicente Soler y José María Torre.

